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Copepxxatue nekuny

@ KoHe4yHoe BepOsSITHOCTHOE MPOCTPAHCTEO.

® OcHoBHas naes BEPOSATHOCTHOrO MeToAa.

©® Yucna Pamces

@ MoHOTOHHas cxema A5t PyHKLMM rOJOCOBAHUS.

® Teopema dpgewa-Ko-Pago.

Jlntepatypa

@ H. Anon, x. Cnencep. BepoaTHocTHblli meTog.
® H.K. Bepewarun, A. LLlenb. A3bikn 1 ncuncnenus

© M. Aiirnep, I'. Lurnep. JdokasaTensctBa n3 Kuurn.
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KoHe4Hoe BepOSITHOCTHOE MPOCTPAHCTBO

Onpepenerne. KoHe4HbIM BEPOSTHOCTHBIM MPOCTPAHCTBOM
HasbiBaeTcs napa (R, p), rae

e () — KOHE4HOE MHOXECTBO, MPOCTPAHCTBO IEMEHTAPHbBIX
CObbITNI;
p:22 —[0,1] — BeposTHOCTHas Mepa:

® p(2)=1
® Ecm ABCQuANB=10 1o p(AUB)=p(A)+ p(B).

e p(0) =0;

e AC B, torpa p(B) = p(A) + p(B\ A) = p(A) < p(B);

e Q={1,2,...,n}. p1,p2,...,pn >0, > " pi=1, p(i) = pj.
P(A) =X icaPi-

=
~
Il

>
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[NpocTeiiine cBolicTBa BEPOSATHOCTM

e p(0) =0, p(2) =1;

© p(ALUAU---UA,) <35, p(A);

o (cpopmyna Bratodenuit-uckntosenmin) p(A; U A U---UA,) =
2im1 P(A) = iy PAIA)) + -+ + (=1)"p(ArAz ... An)

o p(ALUAU---UA,) =370 p(Aj) — 3 P(AIA;)
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[Mpumep npo ranctykm

o [lpumep. B wkose ecTb HECKONILKO KPYXXKOB, B KaXXAOM
KpY>XKe POBHO d 4enoBeK, BCEro Kpy>xkos He bonee 2971,
Torga MOXXHO HEKOTOPLIM AETSIM BbIAATH rafCTyKU Tak, 4TObbI
B KaXKAOM Kpy»XKe bbinn feTu Kak ¢ ranctykamu, Tak n bes
HUX.

JokazaTtenbcreo.

Ka)kgomy pebeHKy Bblgagnm rajacTyk C BEPOSITHOCTbIO %

e A; — BCe fieTu B j-M Kpyxke nubo B rancrykax, nubo 6es
raJiCTyKoB.

e Pr[Aj] = Qd—l,l

e PrlUA] < Y PrA] <2971 L =

o 3Ha‘-IVIT, BEPOATHOCTb TOro, 4TO BO BCEX KPY>XKKAX €CTb Kak
Noan C raaCcTtykamm, Tak n 663 rajiCTyKOB, MOJIOXKNTEJIbHA.




Yucna Pamces

Cpean ntobbix 6 yenosek HageTcs nmbo 3 yenoseka, nonapHo
3HAKOMBIX Apyr C gpyrom, nmbo 3 yenoseka NONapHoO He
3HAKOMbIX pPYr C APYroM.

B nonHom rpadpe pebpa nokpawueHsl B 2 LBeTa: YepHbIi ©
benbiii. ObsizaTenbHO M HaligeTcs benblii N-BepLUMHHbIN
noarpad nan yepHbili k-sepwnHHbIli nogrpad?

R(m, n) — HaumeHbLI€e 4nCNo, 4TO B rpacbe C TaKUM
KOJIMYECTBOM BEPLUNH HalaeTcs nnbo m-BepLunHHbIi benbiii
noarpad, nubo n-BepLUNHHLIA YepHbIi nogrpad.

R(3,3) =6, R(2,k) =k

R(m, n) = R(n, m)

R(m,n) < R(m—1,n)+ R(m,n—1)

R(m.n) < Cooh

R(m,n) < R(m—1,n)+R(mn—1) < Cht .+ Cr2 .=
Crin-2
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Ouenkn Ha uyncno R(k, k)

R(k, k) < Ciit, <2262
Teopema. Mpu k > 2 Boinonusietca R(k, k) > 25
R(2,2) =2,R(3,3) =6, panee k > 4

Mycts N < 23,

Kpacum kaxkgoe pebpo cayvaiiHbim obpa3om B oguH 13 2-x

LBETOB.

2
Bce packpacku paBHOBeposiTHbI: p; = 2~ Civ

A — MHOXeCTBO 13 k BEPLUNH.

Ay : BCe BeplwmnHbl A coeanHenbl benbimu pebpamn,

p(Ay) = 2.
pw = P(Uja1=kAw ><Z|A\ kp( w) = CR27C

pw < Ch27CF <

k<22 C2 k+1_27§+ <

1
2
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Bynesbl cxembl
Bynesa cxema - 3To

e OpueHTupoBaHHbli rpad 6e3 uuknos

e PoBHo ofHa BeplumMHa, 13 KOTOPOI He BbixoguT pebep (BbIxOA)

® 11 BEPLUVH B KOTOPbIE HE BXOAST pebpa

e Bce ocTanbHble BEpPLUNHBI MOMEYEHBI JIOFUYECKUMU CBSA3KaMU
V, A, . (apHOCTb CBSI3KM AOJKHA PABHATLCA YNCAY
nexogswmx pebep)
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MoHOTOHHbIE DyneBbl PYHKLMMN 1 CXEMDbI

x,y €{0,1}", x <y <= Vi,x; < y;
f:{0,1}" — {0, 1} monoToHHas, ecin Vx < y, f(x) < f(y).

f — moHoTOHHas, ecam npu 3ameHe 0 Ha 1, 3HayeHue f He
YMEHbLLAETCS.

MoHoTOHHasa cxema: BCe CBSA3KN A 1 V.
MOHOTOHHasA cxema BbIYUCASIET MOHOTOHHYHO cbyHKu,mro.

JTiobyto MOHOTOHHYIO (bYHKLMIO (OTNMYHYIO OT KOHCTaHTHI)
MOXHO BbIYUCANTL C MOMOLLBIO MOHOTOHHbBIX CXEM.
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MoHoToHHast cxema asist PyHKLUY
roJlocoBaHUSA

Lixy+xo+ -+ Xxopp1 > k

0, nHaye

Maj(xi, x2, - - - Xok41) = {

MoHOTOHHasi cxema PYHKLMUN FONOCOBAHUS:
Vo Ax
[l|=k+1 i€l

n/2 <
Pasmep: C,E 2 SKCMOHEHUMNANBHBIIA.

Teopema. CylecTByeT MOHOTOHHAsSI CxeMa A5t PyHKL MM
ronocosanus, pasmepa O(n°) un raybuns O(log n).
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BeposiTHOCTHas KOHCTpyKLMS

Majs(a, b,c) = (aAb)V(aAc)V(bAc)
Coctaeum ¢ yposHeii bnokos ns Majs
[nybuna ¢, BxopoB 3¢

Hesasucumo cnyuvaliHbim obpasom Bbibepem nepemMeHHyto,
KOTOpasi MONafAEeT Ha BXOA.

[MpoBeprM, 4TO NONYYMBLLASICS CXEMA C MOJIOXKMUTENBHOI
BEPOSITHOCTBIO BbIYMCASIET (DYHKLMIO FOJIOCOBAHUSI.

Ecau rnybuna £ = clog n, To pasmep O(3¢'°8") = O(n¢")
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OueHka BEPOSITHOCTY

Bribepem Habop 3HaueHuli nepemenHbix. U nokaxkem, 4to
CxXeMa [aeT NMpaBWbHbIA OTBET C BEPOSATHOCTbIO 1 — €.

Torpa c BeposiTHocTblo 1 — 2" cxema faeT npaBuibHbIA OTBET
Ha BCEX BXOZaXx.

[NycTb pons eaMHWL, Ha BXOAE PaBHSAETCS p.

Ecnmn na Bxon Maj; eanHnua npuxognT C BEPOSITHOCTBIO P, TO
BEPOSITHOCTb €AMHNLbI HA BbIXOAE PaBHAETCS

p(p) = 3p*(1 - p) + p> = 3p> — 2p*.
BepositHocTb eguHnubl Ha cnepytowem ypoeHe ¢(p(p)).

o) (p).



Ananns

p(x) = 3x% = 2x%, 9(0) = 0,(3) = 3, (1) = 1

¢'(x) = 6x —6x% = 6(1 — x)x >0

<p’(x)>}—g npm%<x<%

MNycts p > % Torga p > %—l— %

Mpw % <x < % BbINOJHSAETCS

p(x) =3 = (x) = 0(3) = ¢'(E)(x — 3) > o(x — 3)

@M (p) > 2 pns wexotoporo m = O(log n).

Mpn x > % BbINOJIHAETCSA

1—o(x)=(1-x)?2x+1) < 3(1-x)

3naunt p(M(p) > 1 — 27" ans nekotoporo m = O(log n).

Ananornuno, ecnn p < & — L 70 (M (p) < 27" pns
Hekotoporo m = O(log n).
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Teopema Ippaewa-Ko-Pago

$={0,1,2,...,n—1}, FC2°

VAEF, |Al=k k<2

VA BEF, ANB#0

Teopema. |F| < CAL.

PaseHcTBO mocTturaercs, korga F COCTOUT U3 BCEX
k-3N€MEHTHBIX MHOXXECTB, UMEIOLLNX OBLLNIA 21EMEHT.

Nemma. As ={s,s+1,...,s+k—1},0<s<n-—1. Torga

F copepxuT He bonee k mHOXecTB As.
[JokazaTtenbcTeo.
o [lycte As € F.
o C A mMoryT nepecekaTbCsi TONbKO Ag_ ki1, As_ki2, - -
e Pazobem Ha napbi: Ag_j, Asik—i, 1 < i< k-1
e Bcero k — 1 napa.
o |3 kaxkpoli napbl MakCUMYM OLHO MHOXeCTBO B F.

MNopsigok anemeHTOB MOXET ObITb N06OIA.

Astk—1-
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Teopema Ippaewa-Ko-Pago

o Jlemma. As ={s,s+1,...,s+k—1},0<s<n-—1. Torpa
F copepxuT He bonee k MHOXecCTB As.
o Teopema. |F| < C,’f__ll.
[okazaTenbcTeo.
e Bbibepem o — cnyvaiiHyto nepecTaHOBKY MHOXECTBA S 1
cnyudaliHoe i € S.
o A={o(i),o(i+1),...,0(i+k—1)}
PrlAc F] < &
Bce k-anemeHTHble MHOXECTBA C PaBHON BEPOSATHOCTHIO MOTYT
ObITb MHOXECTBamMM A.
k>pPrae =12

k _ k n! _ (n—1)! k-1
FI < 5Ch=5%- K(n—k)l — (k—l)!(n)—k)! =G 1
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